附件4：学院简介
1． 基本概况
北京科技大学土木与资源工程学院的前身是北京钢铁工业学院采矿系。采矿系是1952年建校伊始最早成立的系之一，由当时的北洋大学采矿系、华北大学工学院采矿系和清华大学采矿系为主组建。1985年，学校成立地质系。1994年11月，采矿系和地质系合并，组建资源工程学院。2002年1月，资源工程学院更名为土木与环境工程学院。2016年7月，学院更名为土木与资源工程学院。
2． 学科建设
目前，学院下设5个系、1个中心、4个研究所、1个教育部重点实验室和1个北京市重点实验室，即资源工程系、土木工程系、安全科学与工程系、矿物加工工程系、建筑环境与能源工程系，实验中心，空间遥感与GIS应用研究所、矿井避险技术研究中心、尾矿膏体处置技术研究中心、应用力学研究所、金属矿山高效开采与安全教育部重点实验室和城市地下空间工程北京市重点实验室。
学院学科特色鲜明，呈现出多学科和谐发展。目前拥有2个国家一级重点学科（矿业工程、安全科学与工程），2个国家二级重点学科（采矿工程、矿物加工工程），2个北京市重点学科（工程力学、岩土工程），以及2个国家特色专业（采矿工程、安全工程）和2个北京市特色专业（采矿工程、安全工程）。拥有4个一级学科博士点（矿业工程、力学、安全科学与工程、土木工程），11个二级学科博士点（采矿工程、矿物加工工程、工程力学、流体力学、安全科学与工程、岩土工程、结构工程、防灾减灾工程及防护工程、桥梁与隧道工程、市政工程、供热供燃气通风及空调工程），15个普通硕士学科点（采矿工程、矿物加工工程、工程力学、流体力学、安全科学与工程、岩土工程、结构工程、防灾减灾工程及防护工程、桥梁与隧道工程、市政工程、供热供燃气通风及空调工程、矿物学、矿产普查与勘探、地质工程、地球探测与信息技术），4个工程硕士授权领域（矿业工程、建筑与土木工程、地质工程、安全科学与工程），4个博士后流动站（矿业工程、力学、安全科学与工程、土木工程），5个本科专业（采矿工程、土木工程、安全工程、矿物加工工程、建筑设备与能源应用工程）。
3． 师资队伍
学院有一支治学严谨的师资队伍，其中教授44人。师资队伍中，中国工程院院士1人，国务院学位委员会学科评议组成员1人，国家杰出青年科学基金获得者2人，全国教学名师1人，全国模范教师1人，人事部新世纪百千万人才工程国家级人选4人，中国青年科技奖获得者2人，全国优秀科技工作者2人，教育部跨世纪优秀人才培养计划入选者2人，教育部新世纪优秀人才支持计划入选者9人，教育部创新团队1个，北京市教学名师3人，北京市优秀教学团队1个，北京市优秀教师2人，北京市高等学校青年学科带头人2人，北京市优秀青年骨干教师4人，宝钢教育基金优秀教师4人。学院教师们先后承担了国家科技支撑计划、“973”计划、“863”计划、国家自然科学基金项目等300余项，全年到校科研经费连续八年达到1亿元左右。
4． 学术交流
与美国、日本、澳大利亚、英国、瑞典、加拿大、俄罗斯、乌克兰等国的20余所大学和研究机构建立有合作关系。学院有30多位教师在国内外的学术机构中担任重要学术职务，如国际岩石力学局理事，国际岩石力学学会专业委员会委员，国务院学位委员会学科评议组成员，中国有色金属学会常务委员会副主任，中国金属学会采矿学会理事长，中国岩石力学与工程学会教育委员会主任委员等。目前，挂靠在学院的国家二级学会有四个，即：中国金属学会采矿专业委员会，中国岩石力学与工程学会教育委员会，冶金自动化学会CAD与CAM学术委员会， 中国硅酸盐学会工艺岩石学专业委员会；国际学会一个：亚洲太平洋国际流体包体学会。
今天的土木与资源工程学院正面临着前所未有的历史机遇，学院将秉持“厚德博学、砺能善创”的院训，发扬“学风严谨、崇尚实践”的优良传统，以建设重点学科为基础, 以提升科学研究创新能力为主体，以提高人才培养质量为核心任务，为全力打造特色鲜明、国内一流的研究型学院而努力奋斗！
